



减少浪费又能品尝更多美食深受顾客认可 “小份菜”成冰城店家热销品

□本报记者 陈悦

6月中旬,市商务局号召冰城餐饮企业推广小份餐饮,目前冰城不少商家响应号召,在原有菜码的基础上搭配推出“小份菜”。两种菜码、两种售价,满足了不同顾客的就餐需求。

“小份菜”不仅引领了减少浪费的“新食尚”,同时能够让就餐者用一样的价钱品尝到更多的菜品。冰城餐桌上,眼下不仅有象征着东北豪迈的“大而全”,也有了精致的“小而美”。“小份菜”、“一人食”正在冰城逐渐流行。

生意火爆异常 “小份菜”成店家热销单品

在某外卖平台上,记者搜索“小份菜”关键词,发现不少店铺或将“小份菜”作为店名关键词,或以“小份菜”为卖点。



冰城餐饮老字号老厨家的小饭堂外卖推出了五六种一人餐小碗菜,单价不到10元,颇具地域特色的“硬菜”小份版也成了店内主打。一份东北杀猪菜“小份菜”算上折扣售价不到25元,工作人员热情介绍说,这一份“小份菜”足够两人食用。

道里区一家鸡公煲饭店今年推出了小份鸡公煲,店内目前有大锅、中锅、小锅三种菜码供消费者选择,午餐时段店内生意火爆。工作人员告诉记者,该店在外卖端也推出了“小份菜”专栏,目前反响不错,最适合一人食的小份鸡公煲,外卖月销量300份,已经赶超中份成为店内热度最高的单品。

更多店家积极筹备 力争自家“小份菜”早日推出

目前,不少商场店也已经推出了“小份菜”或“一人食”套餐。学府凯德广场内的弄堂里杭帮菜特别推出了适合一人食的团购套餐,包括两道炒菜、一碗米饭。市民许先生说:“一份一人的套餐20多元,和

一般的快餐价格差不多,这里就餐环境更好,菜品比较清淡,也更符合我的口味,所以我常和同事们来这吃午饭。”

对于“小份菜”、“一人食”点餐服务,消费者持肯定态度,认为其“花样多、能吃好、不浪费”“适合独居者、小食量的客人消费”。而对于商家来说,“小份菜”深受消费者欢迎,这也提高了商家推出“小份菜”的积极性。采访中,一些餐饮企业经营者表示:“也想推出‘小份菜’,眼下正在筹备中。”事实上,对于企业而言,让小份菜面市可不仅仅是减少菜的份量那样简单。“推出小份菜,店内菜单需要重新制作印刷;在后厨,同一种菜品会一起制作,如果分量有变化,就要改变现有厨房运营模式,厨师、备菜师及前台服务员、收银员等各环节都要改变自身的工作习惯和模式。”道外区一家餐饮连锁店经营者说,推出“小份菜”可能需要一些时间,但却是大势所趋。多家餐饮单位经营者表示,会根据店铺经营状况,将“小份菜”菜品制作流程进行梳理、细化,力争自家的“小份菜”早日和消费者见面。



1600余名驾驶员、志愿者演绎爱在冰城感动家乡人 新晚报2024中考爱心送考活动完美收官

□本报记者 黄晏君 文/摄

由新晚报发起,大众、飞达、龙江旅游、致远等多家爱心公司和燎原的士党员服务车队、方正骏驰平安车队、的士一家爱心车队1600余名驾驶员、志愿者参与的新晚报2024年爱心送考活动26日17时完美收官,包括部分私家车主在内的驾驶员、志愿者均顺利完成了送考任务。

爱心驾驶员们的辛苦付出和无私奉献令人动容,也感动了许多考生。一些考生表示将来也要多参加奉献爱心的公益活动,成为对家乡、对社会有益的人。新晚报爱心送考驾驶员们两天来在送考途中也涌现出了许多感人的故事。

爱心送考活动中

“的哥的姐”夫妻档接力上阵

在众多送考驾驶员中,有一对“夫妻档”,丈夫夏春瑜、妻子刘玉英都是哈尔滨致远出租车公司雷锋车队的驾驶员,夫妻共同驾驶同一台车。这次爱心送考中,夫妻二人接力送考,助力考生小李赴考,受到考生、家长的点赞。

考生小李家住香坊区祥和家园小区,考点是在第49中学校。小李每天中午需回家吃饭休息,夏春瑜和妻子刘玉英进行了分工,刘玉英负责上午接送,夏春瑜负责下午接送,两天来夫妻二人共同承担了接送小李的任务。

26日7时50分,刘玉英按时将小李送到了49中学门前。下车后刘玉英叮嘱小李:“你状态不错,不要紧张,把平时水平正常发挥出来,你就是最棒的。”11时,上午考试结束后,小李走出考场,看到妈妈和夏春瑜叔叔、刘玉英阿姨都在等她很开心。刘玉英还将一束鲜花献给了她,小李连忙致谢:“谢谢叔叔阿姨两天来的关心照顾,今后我不会忘记你们的。”

接送考生婉拒车费

“的哥”感动在外工作家乡人

市民刘女士和爱人是在天津工作,女儿今年参加中考。23日刘女士从天津赶回哈尔滨市,在西站打了一辆龙江旅游公司的出租车回呼兰兰河名苑小区,驾驶员是该公司雷锋车队的贺彦杰。

聊天中,贺彦杰得知刘女士是专程回哈市陪同女儿中考的。已经报名参加新晚报爱心送考的贺彦杰当即表示,自己是新晚报爱心送考的驾驶员,可以在中考期间接送她女儿去考场。正为如何接送孩子考试的事发愁的刘女士听后非常高兴,于是就拜托给了贺彦杰师傅。25日、26日两天,贺彦杰每天接送刘女士和她女儿往返于考点新民小学校和考生家之间。

26日中午,刘女士特意给记者打来电话表示:“这次回到家乡让我倍感温暖,哈

尔滨城美人更美。贺彦杰师傅每天接送我女儿考试,我多次支付车费,都被他婉言谢绝。送考途中他还鼓励我女儿轻松上阵,消除孩子紧张情绪,咱哈尔滨出租车驾驶员素质太高了。谢谢新晚报组织的爱心送考活动,也谢谢龙江旅游公司的贺彦杰师傅。”

1600余名奉献者

期待明年爱心送考再延续

截至26日17时,参加爱心送考的龙江旅游公司、致远出租车公司、飞达实业公司、大众公司和燎原的士党员服务车队、方正骏驰平安车队、的士一家爱心车队、好兄弟雷锋车队等单位陆续传来消息,所有参加爱心送考的驾驶员均已圆满完成爱心送考任务。

飞达实业公司雷锋车队的邹洪斌、孙洪涛、王彦宏、齐涛和大众公司雷锋车队的武文权、张博、闫启财、冯欣及龙江旅游

公司的李宏伟、李柏帝等驾驶员表示,希望今后继续加入新晚报组织的公益活动,共同打造冰城的城市名片。

致远公司雷锋车队的李云龙、王炳忠、王胜、李根财、王汝军、韩放、李颖、刘哲、蒋云鹏等驾驶员说:“新晚报今年的爱心送考活动虽然告一段落,但是我们公司的全体驾驶员都会继续追随新晚报一起去公益,弘扬正能量,为家乡哈尔滨的发展尽一份力。”

一些考生也纷纷表示,今后无论走到哪里,他们都会记住新晚报和爱心驾驶员为他们送考所做的辛苦付出,并为公益事业尽心尽力。相信他们在未来的日子里定会记住2024年这个火热的夏天,记住新晚报爱心送考的亲情助力,走好人生的每一步。

2024年新晚报爱心送考至此完美收官,参加爱心送考的1600余名驾驶员、私家车主和志愿者表示:“祝广大考生金榜题名,爱心送考活动明年再见。”

